

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Entre los pueblos conquistados ayer figura Balaguer importante ciudad de la provincia de Lérida

El Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Generalísimo adopta importantes acuerdos

Acuerdos del Consejo de Ministros

Burgos 6.—El ministro del Interior, señor Serrano Suárez terminada la deliberación del Consejo de Ministros, pasada la media noche, dió a los periodistas la siguiente referencia: Hemos tenido un Consejo que ha durado siete horas. Ha comenzado con un amplio informe del Generalísimo sobre la marcha de las operaciones militares. Hizo notar cómo su presencia en la línea del Ségre con la ocupación de Lérida de una parte y la consecución del avance del Ebro por otra pone en nuestro poder la llave del Maestrazgo, todo lo cual acusa una situación inmejorable para la rápida terminación de la guerra.

El Generalísimo también sometió a la deliberación del Gobierno un guión sobre los tres grandes problemas siguientes: Pago de la guerra, reconstrucción y resurgimiento y revolución nacional.

A continuación se examinaron y fueron aprobados los siguientes decretos y leyes de los departamentos que se citan.

De Asuntos Exteriores. Decreto para examinar los expedientes personales de los miembros que figuran en los tribunales seleccionados del Cuerpo diplomático y consular.

Justicia. Decreto señalando los días inhábiles para Tribunales y Juzgados.

Nombrando vocales de la Comisión general de Codificación a los señores don Felipe Clemente de Diego, don José Yanguas Messia, don José González Echevarri, don Eugenio Cuello, don Eloy Montero, don José María Valiente,

El quinario a Nuestro Padre Jesús Nazareno

El martes, a las ocho de la noche, dió comienzo el primer acto del quinario que la ilustre Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Señora de la Amargura y San Juan Evangelista, dedica a sus titulares, estando el templo completamente lleno de fieles.

El panegirico estuvo a cargo del elocuente orador sagrado don José Serrano Aguilera, que demostró los muchos favores que el pueblo de Córdoba ha recibido de Nuestro Padre Jesús Nazareno, consiguiendo infundir en el ánimo de los oyentes la mayor devoción hacia la sagrada imagen.

La actuación de la capilla musical de Madres y educandas del Hospital y Colegio, establecidos en dicha Iglesia, resultó muy lucida y fué muy elogiada por los concurrentes.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos, como así mismo a cuantos tomen parte en el Besapiés que se celebrará el Domingo de Ramos y en la procesión del Jueves Santo y participen en algún acto piadoso de devoción a la sagrada imagen.

Por todo ello se espera que cada día sea mayor la concurrencia de fieles al quinario y demás actos organizados por la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno en honor de su excelso titular.

Delegación de Orden Público de esta provincia

Por si acaso quedaran en esta capital y pueblos de su provincia liberados, personas que posean armas cortas de fuego debidamente legalizadas, esto es, con sus correspondientes guías de pertenencia, que hasta la fecha no hayan solicitado de mi Autoridad la licencia para su uso, antes de verme en la necesidad de tener que sancionar a los infractores en el cumplimiento de las órdenes dadas con anterioridad, emplazo a todos los que se encuentren en este caso, para que en el término improrrogable de un mes, a contar desde el día de la fecha, la soliciten, entregando las instancias en esta Delegación, los residentes en la capital y en los respectivos puestos de la Guardia Civil, los residentes en los pueblos, con arreglo a las instrucciones dictadas sobre el particular. Córdoba 5 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado, Manuel Albendea Rivas.

don Carlos García Oviedo, don Eduardo Cobián y Fernández de Córdoba, don Cirilo Tornos Laffite y don José María Zumalacárregui.

Quedan todavía pendientes de este ministerio y con relación a la Comisión Codificadora cinco nombramientos.

Defensa Nacional. Aprobando el reglamento provisional del benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra.

Interior. Nombrando gobernador civil de Teruel a don Antonio Moya y Fuentes.

Idem gobernador de Lérida a don Luis Ventalló Berger, a quien se le agrega provisionalmente la parte liberada de la provincia de Tarragona.

Decreto sobre constitución de Juntas provinciales de Beneficencia.

Ley por la que se devuelve a las provincias catalanas el honor de ser gobernadas como sus hermanas del resto de España, dejando sin efecto el Estatuto de Cataluña.

Decreto concediendo a la ciudad de Huesca los títulos de invicta y heroica.

Educación. Decreto sobre inamovilidad de inspectores de Primera Enseñanza.

Los representantes de las Compañías de ferrocarriles visitan al subsecretario de Obras Públicas

Santander 7. Los representantes de todos los servicios nacionales de ferrocarriles han visitado al subsecretario de Obras Públicas para hacerle presente que todos sus elementos están firmemente decididos a realizar en estos momentos cuantos trabajos se les encomiendan para el restablecimiento inmediato de todas las líneas conquistadas por el Ejército vencedor.

El subsecretario les expresó su compiacencia por el honroso gesto de los ferroviarios españoles, ofreciéndose a restablecer rápidamente las líneas destruidas por el salvajismo rojo en Aragón y Cataluña.

Los catalanes residentes en Sevilla

Sevilla 6.—La colonia catalana de Sevilla y los refugiados de aquella región oírán mañana una misa ante la Virgen de Monseñat en acción de gracia por haber comenzado intensamente la liberación de Cataluña y para impetrar el rápido triunfo del Ejército nacional.

La gratitud de Zaragoza al Generalísimo

Zaragoza 6.—La Diputación provincial ha acordado ofrecer al Generalísimo Franco, un artístico pergamino expresando la gratitud de la provincia por su total liberación.

La entrega se efectuará en fecha muy próxima.

Homenaje póstumo al general Mola

Suscripción para erigir una monumental cruz de piedra en el lugar en que murió, a causa de un accidente, el invicto general Mola y construir un camino de acceso a la misma:

Suma anterior, 244 pesetas. Doña Concepción de Dios Millán, 5; don Roque Zafra Carmona, 5; don Rafael Jiménez Roldán, 3; don Rafael Martín Merlo, 5; don Manuel Gómez Arroyo, 3; y don José González Muñoz, 2.

Suma hasta hoy, 267 pesetas.

Diputación provincial

Felicitación al Generalísimo por la ocupación de Lérida

Ayer fué transmitido el siguiente telegrama:

«Burgos.—Secretario General de Su Excelencia el Generalísimo».

Complétese rogar V. E. transmita a S. E. ferviente y entusiasta felicitación, esta Comisión Gestora y mía, por nueva victoria alcanzada Glorioso Ejército, con motivo liberación Lérida, ratificándole nuestra leal adhesión, saludándole respetuosamente. Eduardo Quero, presidente Diputación provincial».

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

Después de publicada el parte de ayer, se recibieron noticias de haberse ocupado Tortá en el valle del río Ara y de haberse llevado a cabo un reconocimiento en el valle del alto Cinca, llegando hasta los pueblos de Labuerda y San Vicente, donde vencieron la resistencia del enemigo.

También se ocuparon con fuerte resistencia el cerro de la Casota, La Veleta, Claramunt, Torre y Sierra de Montbona, Guiera, Santa Engracia, Eroles y otras posiciones, quedando por esta parte nuestra línea muy cerca de Tremp.

Las tropas legionarias ocuparon ayer los Mollets y varias importantes posiciones, haciendo un centenar de prisioneros.

En el día de hoy, tropas de Navarra, después de ocupar las alturas de Mofalcó cruzaron el río Rivagorzana, alcanzando el pueblo de Corsa y la cota 1.158 al Nordeste de dicho pueblo.

Otra fracción de las mismas tropas, también en la margen izquierda del mismo río, alcanzó la línea de Mont de Vi, pueblo de Alberola, San Salvador y Mopolo.

En el valle de Ara, se salió de Broto, rebasando Niscal. Fuerzas salidas de Ainza, enlazaron con las que se hallan en Naval. Más al Sur, otras fuerzas han ocupado Castell de Farfana y Balaguer.

En nuestra derecha se ha progresado al Norte de la carretera de Morella a Castellón, hasta el vértice Santa Agueda, kilómetro 190 de la carretera y pueblo de Vallbona.

Una brigada que ha opuesto el enemigo en este sector, sacada de Castellón, ha sido deshecha por nuestra artillería y aviación, dejando gran cantidad de cadáveres en la zona en que se hallaba.

También se han ocupado Forcal, vértice Garumba y Muela del mismo nombre, quedando completamente libre la carretera de Ortelis a Morella. Se ha hecho un centenar de prisioneros.

Las fuerzas legionarias han continuado hoy la maniobra emprendida ayer, alcanzando después de duro combate el kilómetro 22 de la carretera de Tortosa y la confluencia del arroyo Chalanera con el río Ebro.

Así mismo han ocupado el paso de Alfará y las cotas 1.110 y 1.101 al Sudoeste de este pueblo, después de rechazar varios contraataques del enemigo.

En el frente de Guadaljara se han avanzado nuestras líneas, persiguiendo al enemigo y haciéndole gran cantidad de muertos, un centenar de prisioneros y cogiéndole abundante material.

En estos días se nota en estos frentes extraordinario aumento en el número de milicianos que se presentan en nuestras líneas, procedentes de las filas enemigas, habiéndolo hecho 31 en el día de hoy.

Salamanca 6 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Como ha huído del infierno bolchevique el inspector de los salesianos don José Alcántara

Turín.—Al principio del mes de Agosto de 1936, en la lista de las numerosas víctimas de la barbarie bolchevique se anunciaba la detención y más tarde la muerte del Inspector salesiano de la provincia de Madrid y regiones anejas, don José Alcántara y de muchos otros hermanos de orden y dependientes.

La noticia había provocado una profunda emoción, especialmente en el mundo artístico, porque el profesor don José Alcántara es también un músico ilustre, notable compositor conocido en toda España.

Ayer don José Alcántara llegó de improviso a Turín y se dirigió al Oratorio de Valdocco. Su llegada dió lugar a escenas conmovedoras.

El resucitado del infierno rojo ha contado que detenido por los rojos de Madrid, inmediatamente después de las primeras acciones de guerra del General Franco, había sido detenido y se le había separado de todos de manera que no se podían tener nunca noticias suyas.

Algún tiempo después se trasladaba a Barcelona en calidad de rehén. En esta ciudad don José Alcántara declaró que se ponía bajo la protección del Embajador de una nación vecina, el cual se interesó por él prometiéndole protegerlo.

Dada la situación difícilísima en que se encuentra Barcelona en estos días, las autoridades consulares han obtenido poder enviar a Francia todos los rehenes españoles. Por esto don José Alcántara fué enviado a Marsella y, desde esta ciudad por la línea Niza-Breuil, llegó a Cuneo, donde pudo hacerse reconocer e identificar inmediatamente, terminando así su peligrosa odisea.—(USI).

Parroquia de San Lorenzo

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza

Se pone en conocimiento de los señores hermanos que quieren acompañar a tan Sagrada Imagen en la noche del Miércoles Santo, en que se verificará la procesión, que se pasan por la Sacristía de dicha Parroquia el próximo Domingo de Ramos, de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 8 de la tarde, para recoger las tunicas.

Se ruega la presentación del recibo del año actual para dicho fin. El Secretario, Antonio Estévez López

El tradicional Besapiés al milagroso Cristo de Juan de Mesa

La Junta de Gobierno de la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, teniendo en cuenta el extraordinario contingente de devotos de su milagroso Cristo que tradicionalmente acuden a la Iglesia del Convento de San Agustín, durante todo el día del domingo de Ramos, para postrarse a las divinas plantas de tan portentosa imagen, ha acordado que en el presente año el acto del Besapiés dé comienzo a las tres en punto de la tarde del próximo sábado día 9 de Abril, a los efectos de que todas aquellas personas que por enfermedad u otras causas le sea imposible guardar turno para besar los pies al Santísimo Cristo durante el domingo, lo hagan a su comodidad.

Como es consiguiente el Besapiés continuará el Domingo de Ramos hasta bien avanzada la noche.

Es muy de aplaudir la actitud de la Directiva de tan prestigiosa y popular Cofradía que no repara en celo y sacrificios para que todo Córdoba pueda cumplir su deber de católico mostrándose ante la maravillosa talla de Juan de Mesa.

Portela Valladares afirma que los rojos tienen perdida la guerra

París 6.—Portela Valladares ha dicho en el «Hall» de la entidad bancaria de París donde tiene sus intereses.—«Esta vez no he venido con billete de ida y vuelta, por que la guerra está perdida definitivamente para nosotros».

La situación de Cataluña es verdaderamente desesperada. En Barcelona, la mayoría de las gentes ha huído a las montañas y a los pueblos inmediatos y las estaciones del ferrocarril y del metro están atestadas de público, hasta el punto de que las vías se hallan invadidas.

La depresión de ánimo es enorme y todos esperan con ansia la terminación de la guerra, a pesar de que aún se continúa pidiendo resistencia.

El Gobierno está desbordado por las organizaciones sindicales que obran por cuenta propia, creando juntas y comités de Defensa controladas por la FAI.

Nadie tiene confianza en el Ejército, por que es evidente que no quiere combatir, avergonzándose que hace días hubieran del frente de Aragón, varias columnas de catalanes que en el camino chocaron con otras fuerzas republicanas que iban a las primeras líneas.

Indalecio Prieto ha sido eliminado del nuevo Gobierno rojo

En el nuevo Gobierno rojo no figura Prieto

Burgos 6.—Las radios oficiales rojas emitieron ayer con carácter urgente, una información relativa a la crisis ocurrida en los guñapos del Gobierno marxista.

«El nuevo Gobierno decía la nota oficial roja—ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia y Defensa Nacional, Negrín; Estado, Alvarez del Vayo; Justicia, Ramón González Peña; Agricultura, Uribe; Hacienda y Economía, Méndez Aspe; Obras Públicas Velao; Comunicaciones, Giner de los Ríos; Trabajo, Ayguadé; Gobernación Paulino Gómez; Instrucción Pública y Sanidad, Segundo Blanco González; ministros sin cartera, Giral e Irujo; Subsecretario de Hacienda, Adolfo Sixto Hontan».

Paulino Gómez, ministro de la Gobernación es un minero asturiano que se ha hecho famoso por sus crímenes.

González Peña, el famoso ladrón de Bancos, ha sido designado para la cartera de Justicia.

Prieto ha sido desahuciado y se afirma que ya ha salido para París con el fin de unirse a su familia.

El gobierno belga expulsa a Largo Caballero y éste se refugia en la Embajada roja

Roma 6.—Comunican de Bruselas, que Largo Caballero, que llegó hace varios días a esta ciudad, ha recibido la orden policíaca de abandonar inmediatamente el territorio belga.

Largo Caballero, prometió cumplir lo dispuesto, pero rápidamente se refugió en la Embajada roja en Bruselas, donde la policía ha montado un estrecho servicio de vigilancia, para comprobar qué visitas recibe y qué conferenciación celebra este primer responsable de la tragedia de España.

Los rojos piden autorización para comprar material de guerra en Inglaterra

Londres 6.—El embajador rojo español en Londres, ha entregado una nota al Foreign Office pidiendo en nombre de su Gobierno, le sea reconocido el derecho a comprar material de guerra, para poder continuar la guerra.

Otra nota ha enviado al Gobierno de Francia, formulando una enérgica protesta, por no cumplir exactamente los acuerdos de la No Intervención.

Por sí las moscas. Barcelona 6.—Ante la crítica situación por que atraviesa Barcelona a consecuencia del avance ininterrumpido de las tropas del Generalísimo Franco, el representante diplomático de los Estados Unidos, ha trasladado su residencia oficial a San Andrés, lugar situado a 50 kilómetros al Norte de Barcelona.

Lo bien que se vive en Valencia

Valencia 6.—El Gobernador civil ha publicado una orden, que pone de manifiesto la situación en que se encuentra la ciudad.

Ha dispuesto que a las nueve de la noche se cierren todos los espectáculos públicos, cafés, bares y demás establecimientos.

Se suspenden las sesiones nocturnas de toda clase de espectáculos.

A las diez de la noche se cerrarán los portales de todas las casas y solo podrán circular por las calles desde dicha hora, las personas que lleven misión oficial.

Los agentes exigirán a los transeuntes la documentación de garantía y las consignas del día, siendo detenidos los que carezcan de ellas.

Huidos del infierno bolchevique

París 6.—Radio Toulouse, dijo esta mañana que habiéndole llegado a Luzón número os grupos de refugiados rojos españoles.

Uno de los grupos lo componían 120 mujeres, 34 niños y 300 hombres.

Todos presentaban un aspecto flemático y de verdadero desfallecimiento, por la penosa marcha y la falta total de alimentos.

Se sabe de algunos dirigentes rojos catalanes que han logrado pasar la frontera franco-catalana.

Es aspiración del Estado, arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser de quienes directamente la explotan.

Los proyectos financieros del Gobierno francés

París 6.—Durante toda la tarde continuó en la Cámara la discusión de los proyectos financieros del Gobierno Blum, originándose varios debates, de franca oposición por parte de varios sectores políticos. Blum pronunció un largo discurso exponiendo la crítica situación económica financiera por que atravesaba Francia y señalando la imperiosa necesidad de ser aprobados sus proyectos.

Después de una larga discusión en la que tomaron parte numerosos diputados de los distintos grupos de la Cámara, se aprobaron los proyectos de Blum por 320 votos contra 249 y 42 abstenciones.

La U. G. T. quiere hacer el "coco"

Madrid 6.—En la Casa del Pueblo, se reunieron los Sindicatos de la U. G. T. Entre los acuerdos adoptados figuran: Primera. Alistamiento de todos los afiliados correspondientes a las quintas de 1924-25-26-27 y 28.

Segundo. Para su distribución y capacitación militar, se movilizarán así mismo los pertenecientes a la quinta de 1941.

Todos ellos serán agrupados en tres categorías y los no útiles totales, irán a los servicios auxiliares.

Se acordó así mismo requerir al Gobierno para que sean movilizados todos los hombres útiles para empuñar las armas, que no pertenecían a los Sindicatos.

Los que se resistan a cumplir estas órdenes serán expulsados de la U. G. T. y no podrán trabajar en ninguna fábrica o taller.

Se acordó gestionar de la C. N. T. que tome análogas medidas con sus afiliados.

La huida a Francia de la 43 Brigada

Perpignan 6.—Comunican de Luxón que los milicianos rojos de la 43 Brigada que se creían desaparecidos, ante el avance de las tropas nacionales, han comenzado a llegar al territorio francés, atravesando la frontera pirenaica.

El que suscribe una FICHA AZUL de AUXILIO SOCIAL no hace una mera obra mecánica de beneficencia, sino una obra mucho más honda y política de apología de la España Nueva, de anunciación de su definitiva tarea reformadora, de fortificación de su musculatura de acción sana y próspera.

La pintoresca decoración ministerial

París 6.—Un corresponsal en Barcelona comunica que ayer en Barcelona celebró su primera reunión el nuevo Gobierno Negrín.

A la terminación se facilitó una nota a la Prensa que contiene una declaración ministerial en la que se confía en el arrojo del Ejército popular.

El Gobierno declara que confía en que Cataluña sabrá cerrar el paso al enemigo.

El nuevo Gobierno queda autorizado para realizar una labor enérgica, revestida de la autoridad necesaria.

En la declaración se dedica un saludo a los combatientes que pasaron a Francia por los Pirineos, confiando en que rápidamente volverán para incorporarse a la lucha.

En Barcelona aparecen pasquines pidiendo la rendición

París 6.—Comunican de Barcelona que la inminencia de la toma de Tortosa por los nacionales produce verdadero pánico en la capital catalana, donde se hace cada vez más evidente la inutilidad de toda resistencia.

La renovación del Gabinete efectuada por Negrín, que se encarga de la cartera de Defensa, se considera como la última tentativa para hacer creer que aún existe un Gobierno rojo.

El Palacio del Gobierno está fuertemente custodiado porque se teme un asalto de los anarquistas.

En algunos barrios de Barcelona han aparecido grandes carteles invitando al Gobierno rojo y al Mando militar a rendirse al Generalísimo Franco.

SEMANA SANTA EN CORDOBA

ITINERARIOS DE LAS PROCESIONES

Miércoles Santo

Esta noche recorrerán las calles de Córdoba dos procesiones: la del Cristo de la Misericordia y la de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza.

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y de Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza saldrá con estas imágenes a las nueve y media de la noche de la iglesia de San Lorenzo y recorrerá la plaza del mismo nombre, calles de Santa María de Gracia, Realejo, San Andrés, San Pablo, Alfonso XIII, Diego León, plaza de las Tendillas, calles de Málaga y Góngora, avenida del Gran Capitán, calle Conde de Gondomar, plaza de las Tendillas, calle de Claudio Marcelo y Rodríguez Marín, plaza de la Constitución por la acera de la derecha para cruzar el Arco Bajo y salir a la plaza de la Almagra siguiendo por la calle del Poyo a su Iglesia.

Jueves Santo

Esta noche saldrán cuatro procesiones. Estas son: la de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor en su Soledad, la de Nuestro Padre Jesús Nazareno, la del Santísimo Cristo del Descendimiento y la de Nuestra Señora de las Angustias.

La Cofradía de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor en su Soledad, saldrá con sus imágenes a las nueve de la noche de la iglesia de San Cayetano y recorrerá el siguiente itinerario: Puerta del Colodro, calles Mayor de Santa Marina, plaza del mismo nombre, calle de Santa Isabel, Isabel Losa, Puerta del Rincón, Alfáros, Alfonso XIII, Diego León, plaza de las Tendillas, calles de Claudio Marcelo y Joaquín Costa, plaza del Salvador, calles de Alfáros, Puerta del Rincón, Isabel Losa, Santa Isabel, plaza de Santa Marina, calle Mayor de Santa Marina, Puerta del Colodro a su iglesia.

Esta procesión deberá entrar en el itinerario oficial que empieza en la calle de Alfonso XIII, a las diez de la noche.

La Cofradía del Silencio con la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que se venera en el Hospital del mismo nombre, saldrá de la iglesia de San Lorenzo a las nueve de la noche y recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de San Lorenzo, Arroyo de San Lorenzo, plaza de la Magdalena, calles de Borja Pavón y Alfonso XII, plaza de San Pedro, calles de Don Rodrigo, Emilio Castelar, Luciano, San Fernando, Diario de Córdoba, Joaquín Costa, plaza del Salvador, calles de Alfonso XIII y Diego León, plaza de las Tendillas, calles de Málaga y Góngora, avenida del Gran Capitán, Conde de Gondomar, plaza de las Tendillas, calles de Claudio Marcelo y Joaquín Costa, plaza del Salvador, calles de San Pablo, San Andrés, Realejo, Santa María de Gracia a la parroquia de San Lorenzo.

Esta Cofradía deberá entrar en el itinerario oficial a las diez y media de la noche.

La Cofradía del Santísimo Cristo del Descendimiento saldrá con la Cruz Quilona y con el paso del titular a las diez y media de la noche de la Iglesia de

San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad) y recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de Santa Teresa, Acera del Arceife, Puente Romano, Puerta del Puente, calles Cardenal González, San Fernando, Diario de Córdoba, Joaquín Costa, plaza del Salvador, calles de Alfonso XIII, Diego León, plaza de las Tendillas, calles de Málaga y Góngora, avenida del Gran Capitán, calle Conde de Gondomar, plaza de las Tendillas, calles Claudio Marcelo, Diario de Córdoba, San Fernando, Cardenal González, Puerta del Puente, Puente Romano a su iglesia.

Esta Cofradía deberá entrar en el itinerario oficial a las diez y cuarenta y cinco.

Procesión de Nuestra Señora de las Angustias saldrá a las nueve y media de la noche de su iglesia de San Agustín y recorrerá las siguientes calles: Compás de San Agustín, Rejas de Don Gome, Santa Isabel, Isabel Losa, Puerta del Rincón, Alfáros, Alfonso XIII, Diego León, plaza de las Tendillas, calles Málaga y Góngora, avenida del Gran Capitán, Conde de Gondomar, plaza de las Tendillas, Claudio Marcelo, Joaquín Costa, plaza del Salvador, Alfáros, Puerta del Rincón, Isabel Losa, Santa Isabel, Rejas de Don Gome, Compás de San Agustín a su iglesia.

Deberá entrar en el itinerario oficial a las once de la noche.

En la calle de Claudio Marcelo serán colocadas sillas en las aceras para que el público, previo pago de su importe, pueda presenciar el paso de todas las Cofradías.

Viernes Santo

A las seis y media de la tarde del próximo Viernes Santo habrá de salir de las Tendillas la solemne procesión del Santo Entierro, establecida por Real Cédula de nueve de Febrero de mil ochocientos veinte y con objeto de que las Hermandades, autoridades y Corporaciones invitadas fengan conocimiento del lugar que les corresponde ocupar, de acuerdo con el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis se fija el orden siguiente: Primero. Batidores a caballo de la Guardia municipal.

Segundo. El Arbol Santo de la Cruz y los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael y la Casa de Socorro Hospicio.

Tercero. La sagrada imagen de Nuestro Padre Jesús a la Columna.

Cuarto. La sagrada imagen de Nuestro Padre Jesús Caído.

Quinto. La sagrada imagen del Cristo de la Expiración.

Sexto. El Santo Cristo de Gracia.

Séptimo. El Santo Sepulcro.

Octavo. La sagrada imagen de Nuestra Señora de los Dolores.

Noveno. El clero y las cruces parroquiales.

Décimo. El preste y los diáconos.

Décimo primero. Los señores jefes y oficiales del Ejército a quienes el Excmo. señor general de la plaza designe para este acto.

Décimo segundo. La Excelentísima Diputación provincial.

Décimo tercero. El Excmo. Ayuntamiento, cerrando la procesión seguida de la banda municipal de música.

Décimo cuarto. Las fuerzas de milicias que constituyan la escolta.

Las imágenes serán acompañadas por sus Hermandades y Cofradías respectivas.

La procesión recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de las Tendillas, calles de Gondomar, Sevilla, Barroso, Angel de Saavedra, Blanco Belmonte, Conde y Luque, Deanes, Judería, Torrijos, Cardenal González, San Fernando, Diario de Córdoba, Claudio Marcelo a la plaza de las Tendillas, donde se dará por terminada la procesión.

Córdoba 1 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, solemnes funerales por el alma de la señora doña Justa Hernández Espejo, viuda de don Galo Hernández.

A la fúnebre ceremonia concurrió numeroso duelo, que presidieron el director espiritual de la finada R. P. Lorente, Misionero de I. C. de María, el párroco del Salvador don José Torres Molina, los religiosos Salesianos don Juan Doglios y don Domingo Casado, don José Vals y Taberner, el vicepresidente de la Cámara de Comercio don José Barren Osuna, el secretario de la misma don Antonio Ramírez López, el presidente del gremio de tejidos don Rafael Sánchez Cabrera, el jefe local de F. E. T. don Rafael Izardí Alzate, don Manuel López Alvear, los directores de las sucursales del Banco Hispano Americano y Banco de Vizcaya don Fernando Ruiz López y don Vicente E. Llopis, y por la familia doliente los hijos de la finada don Galo y don José Hernández, don José Hernández Revuelto, don Enrique Martínez Ribot, don Pío Jiménez Benito, don Manuel Espejo, don José Eguiluz Hoces y don Salvador Galván.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que se hallaba encerrado en lujoso féretro, del que pendían ocho cintas que fueron llevadas por don José Huertas, don Pedro Barbuado, don Antonio Cuesta, don Rafael Jurado, don Cipriano Martínez Ariza, don Aurelio Rodríguez, don José Manso y don Francisco Herrero.

La fúnebre comitiva se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis recibieron cristiana sepultura los restos de la señora de Hernández. Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia de la finada.

AUXILIO SOCIAL es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aplicaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. AUXILIO SOCIAL aguarda también tu aportación, espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas FICHA AZUL.

Parque de Intendencia

ANUNCIOS

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad, a nuevo concurso, que se celebrará el día doce del actual y a las once horas, con el fin de adquirir artículos y viveres necesarios en este Parque.

Los que deseen suministrarlos, podrán examinar los pliegos de condiciones técnicas y legales, que estarán de manifiesto en este Establecimiento, así como las cantidades de artículos a adquirir todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 2 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe de los Servicios, Vicente Aycart.

A partir de esta fecha y hasta las doce horas del próximo día diez del actual, se admiten en este Parque ofertas para la compra de despojos de las reses vacunas y pieles y despojos de las reses lanaras que se sacrifican por cuenta de este Establecimiento con destino al Ejército.

Los que deseen adquirirlas, pueden presentar sus ofertas en sobre cerrado, dirigido al señor director de este Parque.

El modelo de proposición y pliego de condiciones, están de manifiesto en las oficinas del citado Establecimiento, todos los días laborables de doce a trece.

Córdoba 2 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe de los Servicios de Intendencia, Vicente Aycart.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Epifanio y compañeros mártires. Mañana: LOS DOLORES DE NUESTRA SEÑORA y San Perpetuo, obispo.

Jubileo circular

Hoy, en el convento de Capuchinas, costado por doña Elisa Jordán, por sus difuntos. Mañana, en el mismo convento, costado por doña Amelia Cañete, por sus padres.

En el Cister

Mañana, a las diez y media se celebrará en la iglesia de este Monasterio, una solemne función religiosa en honor de los Siete Dolores de Nuestra Señora la Santísima Virgen, predicando en dicho acto el R. P. Superior de los Hijos del Corazón de María.

En Santa Marta

Mañana, en el Monasterio de Santa Marta de Córdoba (Monjas Jerónimas), se celebrará a las diez y media de la mañana, una solemne función en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

NECESITAMOS máquina escribir buen uso y caja caudales tamaño mediano. Pérez Galdós, 1, B.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillas) Teléfono 2503

Aguilar

Manifestación patriótica

Al conocerse en ésta la liberación de Lérida por nuestro glorioso Ejército, se formó espontáneamente una nutrida manifestación que recorrió las principales calles de la ciudad dando vivas patrióticos y cantando el Himno Nacional de Falange y el Oramendi. Al llegar al local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., el jefe de dicha organización pronunció unas vibrantes palabras alusivas al acto.

Cultos

La Cofradía del Santo Sepulcro, canónicamente establecida en la parroquia del Soterraño, celebró el domingo 3 del actual su solemne función de estatutos, en la que predicó el R. P. Adolfo Aparicio, franciscano del convento de Lucena.

El Corresponsal

Se creará una nueva Magistratura del Trabajo, con sujeción al principio de que esta función de justicia corresponde al Estado

Servicio militar de Ferrocarriles

Aviso importante

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día ocho, y con motivo de las festividades de Semana Santa, se pone en circulación un nuevo tren que llevará 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, con coches directos entre Villa del Río y Sevilla y regreso, con arreglo al siguiente horario:

Tren C. S. 4.—Salida de Córdoba a las 10:50. Llegada a Sevilla a las 13:13. Tren S. C. 1.—Salida de Sevilla a las 15. Llegada a Córdoba a las 17:30. Asimismo se hace presente al público, que a partir de la misma fecha, todos los trenes de viajeros que salen o llegan a Córdoba, lo harán en la Estación Central (M. Z. A.), modificándose los horarios en la forma que a continuación se indica para mejorar los enlaces entre los diversos puntos del frente y Sevilla, Málaga, Granada, Algeciras, etc.

Línea de Córdoba a Málaga

Tren 511-Correo.—Salida de Bobadilla a las 14:35. Llegada a Córdoba a las 17:55 (combina en Córdoba con tren destino Sevilla).

Tren 522-Omnibus.—Salida de Córdoba a las 19:30. Llegada a Puente Genil a las 21:30 (combina en Córdoba con trenes procedentes de Villa del Río, Sevilla y Peñarroya).

Línea de Marchena a Ecija y Córdoba

Tren de Ecija.—Llegada a Córdoba a las 10:30. Salida de Córdoba a las 19:5.

Tren de Marchena.—Llegada a Córdoba a las 17:40.

Línea de Córdoba a Bémez

Tren 2757-Mensajero.—Salida de Córdoba a las 7:45. Llegada a Peñarroya a las 11:51.

Tren 717-Correo.—Salida de Córdoba a las 18:15. Llegada a Peñarroya a las 21:3.

Tren 716-Correo.—Salida de Peñarroya a las 7:5. Llegada a Córdoba a las 10.

Tren 2758-Mensajero.—Salida de Peñarroya a las 13:55. Llegada a Córdoba a las 17:30.

Córdoba 4 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El capitán, Emilio Jiménez.

Delegación provincial de Trabajo

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES Junta administrativa del recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias

Por la presente se recuerda a los señores industriales, Sociedades Anónimas, etc., y en general a todos aquellos señores comprendidos en la derrama de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Marzo será del 6 al 15 para los de la capital y del 16 al 25 para los de la provincia y durante las horas de diez a trece y de dieciseis a dieciocho.

Córdoba 4 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Por la Junta el presidente, Nicolás Salas.

TEATRO SALESIANO

La Comisión organizadora del festival organizado para el día 7 con una intención piadosa, pone en conocimiento del distinguido público, que por causas ajenas a su voluntad queda aplazado aquél para después de Semana Santa, en fecha que se anunciará oportunamente.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga. Agencia Carvajal, 1; Tomás Pérez, 1; Sidi Mohamed Bere Salas, 1. Total 3. Córdoba 6 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Trenes baratos a Sevilla

Por la Compañía de M. Z. A., y con ocasión de las fiestas de Semana Santa en Sevilla, se ha dispuesto: Que los billetes de ida y vuelta ordinarios que se expendan en las estaciones de esta provincia los días 13, 14 y 15 con destino a Sevilla, así como los billetes también de ida y vuelta llamados «domingueros», se expendan en esta capital los días 13, 14, 15 y 16 del actual, sean ambas clases valederos para regresar hasta el 18 del corriente inclusive.

Organización juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

EJERCICIOS ESPIRITUALES El próximo domingo 10 de Abril, darán comienzo los ejercicios espirituales para los Cadetes y Flechas en la iglesia de San Hipólito. Serán dirigidos por el R. P. Roldán S. y empezarán con la plática preparatoria y misa a las diez en punto de la mañana y terminarán el día 14, Jueves Santo, con la comunión general y Bendición Papal a las ocho de la mañana.

Los actos de la tarde (Domingo, Lunes y Martes Santo), tendrán lugar de 8 a 9 de la noche. Por tanto, todos los Cadetes y Flechas, se presentarán en sus respectivos Cuarteles el domingo día 10 a las ocho y media en punto de la mañana, perfectamente uniformados y a partir de este día, hasta el Miércoles Santo, se presentarán a las seis de la tarde, con objeto de dar clase de Instrucción Militar y asistir seguidamente a los ejercicios espirituales ya anunciados.

AMONESTADOS

Han sido amonestados por segunda vez los Flechas de la Centuria de Aspirantes, Juan R. Ruiz Castellanos, Manuel Fernández Miguez, Francisco Medel Pérez, Gerardo Moreña Sánchez, Rafael López Soler y Antonio Pulido Anguiano. Dicha amonestación constará en el expediente personal de cada uno de los antedichos Flechas, habiéndose comunicado a sus respectivos padres.

FLECHAS DISTINGUIDOS

En el pasado mes de Marzo, los Flechas que más se han distinguido por su comportamiento ejemplar y cumplimiento del deber, son los siguientes: Francisco Sánchez Sáez, jefe de la Segunda Centuria; Felipe Carracedo Anula, jefe de la Tercera Centuria; Pablo Luque Guerra, Sub-jefe de la Primera Centuria; Secundino Somoza Salcedo, jefe de la Segunda Falange; Luis Felipe Mendieta Baeza, Sub-jefe de la Segunda Falange de la Segunda Centuria; Rafael Guerrero Ruiz, Ricardo Ponce Arriba y Juan Martínez Pérez; Gastadores: José González Losada, Franco Carcelén Lopezosa, Manuel Montero Jiménez, José Márquez Gutiérrez, Ignacio Fernández Zamora y Ricardo López Garrido, Blas Francisco Muñoz Belaño (Pelayo) y Francisco Cielos García. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Córdoba 5 de Abril de 1938.—El delegado local de la O. P.

De la Rambla

Manifestación patriótica

A las siete y media de la tarde de ayer, tuvo lugar en esta ciudad una gran manifestación patriótica para festejar el triunfo de nuestras armas en Cataluña, y la conquista de la importante ciudad de Lérida.

La manifestación fué presidida por las autoridades y jefes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons asistiendo a la misma la banda municipal de música y un inmenso gentío. Al llegar la manifestación al Paseo del General Franco, donde se halla el Cuartel de Falange, subió a un balcón del edificio el jefe local camarada Jesús Melgar, quien dirigió la palabra a los miles antes en tonos altamente patrióticos.

Seguidamente la banda municipal de música tocó el himno nacional y el de Falange, que fué cantado por la multitud brazo en alto.

EL CORRESPONSAL

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIYO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

GOBIERNO CIVIL

Suscripción a favor de las regiones que vayan siendo liberadas

Suma anterior, 74.449'50 pesetas. Don Juan Clemente González, 25; don José Eguiluz Ariza, 15; don Rafael Martínez Cruz, 50, doña Josefa Conde Guerra, 25; Marqués de Santa Rosa, 50; don Rafael Barbuado Losada, 50; don Pedro Carmona, 25; don Pío Gómez Morales, 50; Ayuntamiento y vecinos de Santaella (4.ª entrega), 159; Ayuntamiento y vecinos de Fuente Obejuna, 1.250; sobrinos de Juan de la Cuesta Moral, 100; don Juan Roldán Rabasco, 100; Ayuntamiento y vecinos de Luque, 648'80; presidente y personal de esta Audiencia provincial, 173; don Enrique Rivas Matilla, 12'50; don Fernando Rivas Eulate, 12'50; Ayuntamiento y vecinos de Villaharta, 268'30; don Juan Dionisio Gallardo Susin, 100; Ayuntamiento y vecinos de Villanueva del Rey, 130; don Enrique León e hijos, 25; Ayuntamiento y vecinos de Benamejil, 1.942. Suma hasta la fecha, 79.666'60 pesetas. Córdoba 5 de Abril de 1938.

GACETILLAS

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS Número premiado en el sorteo de ayer: 287. Aproximaciones: 286 y 288.

MONTE DE PIEDAD El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

DENUNCIA FALSA

En nuestro número del día 31 del pasado mes de Marzo insertamos la noticia de haber sido detenido en virtud de denuncia presentada en la Comisaría de Vigilancia, don Jesús García de Lara, a quien se acusaba de haber cometido un hurto de metálico en la calle Victoria de Rivera.

Se ha comprobado después que la denuncia era completamente falsa, y que el señor García es persona dignísima y goza del máximo prestigio en esta capital.

EL CONCURSO DE SAETAS

Según tenemos anunciado el Martes Santo se verificará en el Gran Teatro un concurso de saetas, destinándose los beneficios que se obtengan a sufragar los gastos que origine a las Cofradías los desfiles de sus titulares. La selección de los concursantes inscritos se está llevando a cabo en el estudio de E A J 24.

Integran el jurado del pcta don Antonio Arévalo García, los periodistas don Manuel García Prieto y don José Sánchez Garrido, el exprofesional del canto don Ricardo Moreno y delegados de las distintas Hermandades.

EL GENERALISIMO FRANCO

El Generalísimo Franco, que como se sabe es hermano mayor honorario de la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, ha designado al General Cascajo para que le represente en el besapiés al milagroso Cristo de Juan de Mesa y en la procesión del Jueves Santo.

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de 78 años falleció en esta capital don Rafael Dueñas, personas muy estimada de sus numerosos amigos. Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia del finado y muy especialmente a su hijo don José.

AYUNTAMIENTO

ALCALDIA PRESIDENCIA

Debidamente controlados por la oficina de Policía de subsistencias de este Ayuntamiento, los precios de las diversas clases de frutas y hortalizas; se hace saber que quedan terminantemente prohibidas y con efecto alguno las ventas al por mayor que como hasta aquí venían verificándose en las cuarteladas del Mercado Central, sin tener marcado el precio en todos los productos de su industria, al igual que lo hacen los detallistas en general, advirtiéndose que habrán de ajustarse en sus ventas a los precios que regían antes del 18 de Julio de 1936, con arreglo a lo dispuesto por la Junta Técnica del Estado español en 17 de Noviembre y 16 de Diciembre del mismo año, y lo mandado en el Decreto de 23 de Enero de 1937 por la presidencia de la mencionada Junta, no permitiendo elevación de precios, si estos no han sido autorizados por la Junta Provincial de Abastos o cualquier otro organismo competente. El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto será objeto de las correspondientes sanciones. Córdoba 5 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY JUEVES.—A las siete y media tarde y once noche.—La extraordinaria película «Cifesa», NOBLEZA BATURRA.—Una exaltación de las virtudes de nuestra raza, dirigida por Florian Rey e interpretada por Imperi Argentina y Miguel Ligeró.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30. Sábado: PRISIONERO DEL ODIO, gran éxito «Fox», en español, por Warner Baxter.—Recuerde este título: VIDA DE LA BOHEME. Es la más grande película de la temporada.—Sus intérpretes son Marina Eggeth y Jean Kiepara, cuyos nombres ya son una garantía.—Próximamente estreno en Córdoba.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1766

Ultimos días de actuación de la Compañía de comedias cómicas JUAN CALVO.—HOY JUEVES.—Tarde, a las siete y media. Noche, a las once.—Reestreno de la graciosa comedia en tres actos, original de Antonio Pasos (hijo), titulada MI TIA JAVIERA.—Éxito grande de risa.—Precios: Butaca, tarde y noche, 3'00 pesetas.—Mañana viernes, la graciosa comedia, ANACLETO SE DIVORCIA.—Sábado, estreno FELIPE EL DE LA F. A. I.—Domingo, EL VERDUGO DE SE VILLA. Despedida de la Compañía.—Sábado de Gloria, debut de la Compañía de comedias cómicas ESTRELLITA CASTRO con el estreno de la comedia LA MARQUESITA GITANA.

Cine Alkazar TELÉFONO 1565

HOY JUEVES.—A las siete y media y once noche.—La interesantísima película policíaca, marca «Fox», en español, CHARLIE CHAN EN SHANGHAY, interpretada por Warner Oland.—Butaca, 0'50.—Mañana, LADRON DE AMOR, en español.—Seguidamente, AMORES EN HOLLYWOOD y HORIZONTES NUEVOS, en español.—Pronto: Estreno de la magnífica producción, PERJURIO, por Chester Morris y Mae Clarke.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2166

HOY JUEVES.—A las siete y media tarde y once noche.—Estreno en Córdoba del Films Warner Bros, EN POS DE LA VENTURA, en español.—Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Sábado, estreno en Córdoba del films M. G. M., NO MAS MUJERES, por Joan Crawford y Robert Montgomery, hablada en español.

Don José Delgado Martínez Y DE SU ESPOSA Doña Dolores Alvarez Aguilar que fallecieron respectivamente el 28 de Diciembre de 1917 y el 24 de Noviembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. La misa solemne que se celebre en la real iglesia de San Pablo el Viernes de Dolores a las nueve de la mañana, así como las rezadas que se digan en la iglesia de Capuchinas, auxiliar de S. Miguel, serán aplicadas en sufragio de sus almas. Sus desconsolados hijos don José, doña Angela y don Luis Delgado; hijos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que les encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.